

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XMNEXT.COM

国内统一刊号 CN31-0003 第 16582 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 news365.com.cn

A新闻 / B专副刊 今日 32 版

2007年7月14日 星期六 农历丁亥年六月初一



今天：阵雨，最低25℃(昨天最高27.9℃)

明天：阵雨，最高30℃，最低25℃

湖北京山降暴雨
路上积水齐腰深



A13 · 中国新闻

惨遭性虐待二十余载
英女子揭露邪教黑幕



A15 · 国际新闻

捉拿本·拉丹赏金
涨到 5000 万美元

A16 · 国际新闻

内页导读

高贵不贵 文化亲民 近 5000 市民平生第一次走进音乐厅

市民音乐会一年满意率逾九成

本报讯(记者 杨建国)至今天,扎根于上海东方艺术中心的东方市民音乐会举办了一年,12场音乐会吸引了2万多人次走进艺术殿堂。主办方委托第三方上海音乐学院做的调查显示,观众满意度高达90.52%。中共上海市委宣传部日前向主办方发来贺信,称赞东方市民音乐会坚持“高贵不贵 文化亲民”的理念,以低票价、高质量的演出,赢得了观众的喜爱和社会的认可。

票价虽低演出档次不低

市民音乐会由浦东新区文广局、浦东新区精神文明办、新民晚报社和东方艺术中心管理公司联合主办,在每月最后一个周末的上午举行,票价仅30、50、80元。票价虽低,主办方仍精心选择名乐团、名演奏家来演出,并现场讲解音乐知识,受到市民欢迎,每场上座率高达九成以上。据2500多份对观众的问卷调查,在90.52%填写满意的问卷中,表示非常满意的达28.04%,表示满意的为62.48%。其中有20.19%的观众,即一年来有近5000名市民是平生第一次欣赏音乐会。

普及性音乐会不亏本

值得称奇的是,这一票价低廉的

普及性音乐会做到了不亏本。东方艺术中心管理公司总经理林宏鸣介绍,这有四方面的原因:一是观众购票踊跃,上座率高;二是演出乐团和艺术家积极支持,不收高报酬;三是浦东新区政府采用购买文化产品、返回百姓享受的办法给予资助;四是社会各界,如市文化发展基金会给予了扶助。

为了使东方市民音乐会更体现公益性文化服务的宗旨,去年底开始,由本报发起、各主办单位积极响应,开展了请热心人捐助一张票款,让一位贫困大学生走进音乐殿堂的活动,得到了社会各界的热情支持,截至今天,已有近700名贫困大学生接受资助,欣赏了东方市民音乐会的演出。

从调查数据看,市民音乐会的观众遍布全市各区县,如来自杨浦区的占11.87%,来自徐汇区的占8.49%,而浦东新区的听众则占46.6%的高比例,这表明,东方艺术中心和市民音乐会为原本演出不多的浦东地区起到了活跃居民文化生活的作用。

从本月起,东方市民音乐会将增加为每月举办两场,让越来越多的市民能够走进一流的殿堂欣赏高尚音乐。

评论 07071410101

(相关报道见 A6 版·文娱新闻)



由本报参与主办的世界首座哆啦A梦主题乐园,今天亮相东亚展览馆,启动这群卡通偶像在中国的巡回展演活动。上图:小朋友坐在热气球上的大篮筐里遨游蓝天 记者 郭新洋 摄>>>详见 A6 版·文娱新闻

“文化亲民”大有可为

杨梢

东方市民音乐会诞生一年创造的成绩,令人振奋。迈向国际大都市的上海,崛起了众多一流文化设施,世界级的高档演出接踵而来,与此同时,我们也要为广大市民提供公益性的优质文化享受。“高贵不贵,文化亲民”的市民音乐会,是一个成功的典范。

这说明,让每一个市民公平享受到社会发展后带来的文化实惠,是可以做到和做好的,关键是要有公益意识的,满腔热情地把“贴近实际、贴近生活、贴近群众”付诸行动。希望在上海的文化建设中,涌现更多像东方市民音乐会这样深受大众喜爱的公益文化品牌。



黄金联赛罗马站发生惨剧 标枪刺伤跳远选手

本报讯 北京时间今天清晨,田径黄金大奖赛罗马站惊现“血色意外”。芬兰标枪名将皮特卡马基掷出的标枪,偏离有效区域,刺中正在跳远区备战的法国选手斯迪里。后者倒在血泊中随即被送往医院急救。来自医院的最新消息,斯迪里右侧肋部严重受伤,但无生命危险,将在医院接受进一步的观察和治疗。>>>详见 A10 版·体育新闻

本报24小时读者热线
962288

肉猪一吃草,身价往上跑?

专家提醒消费者:猪吃草不稀奇,莫要迷信“吃草猪”

指在环境控制条件下,通过让生猪采食多种中草药、狼尾草2号

和甘蔗泥浆等,来取代部分的化学添加剂和抗生素,以提高生猪自身抗病能力。

这些猪在长到30公斤以前,仍喂食常规饲料;长到30公斤至40公斤左右,开始加餐少量的草浆;等到再长大些,就随体重调整饲料与草料比例,最终达到0.5公斤猪饲料,搭配0.5公斤草料。可见,“吃草猪”不是一些消费者想象

吃草猪 ≠ 绿色猪

市面上热卖的“吃草猪”,是

来增强它的繁殖能力。

市农科院畜牧兽医研究所研究员张忠明告诉记者,在上世纪80年代以前,曾经流行“青饲料养猪法”,即以植物为主饲料来喂养生猪。然而,这却是饲养方式不够先进的“穷养法”,产出的猪肉不够香。当时为扩充饲料引进的水葫芦、水花生等水生植物,还因为过量繁殖,最终爆发成灾。

专家提醒消费者:养猪有养猪的特点,莫要迷信“生态”“绿色”。在现代化的养猪模式下,以玉米、大米为主饲料,再辅以麸皮、米糠等粗粮纤维,足以保证生猪茁壮生长,猪肉中胆固醇、蛋白质、钙、氨基酸等含量也安全、健康。

距特奥会开幕只有
80 天

本市下达推进社区建设任务

新建400个标准化村卫生室

本报讯(记者 江跃中 实习生 毛怡冰)昨天召开的完善社区服务推进社区建设专题会议透露,本市将新建标准化村卫生室400个,新建标准化社区文化活动中心20个,新建村综合性文化活动室500个;建立结对关爱人员每天上门探望独居老人制度,年内为2万名纯老家庭安装紧急呼叫装置等。

会议就社区事务受理服务中心的标准化建设作出了具体部署,要求在去年市政府把新建扩建100个社区事务受理服务中心列为市府实事项目,两年内完成标准化建设。

会议还要求加强完善社区卫生服务中心功能,完善240所“阳光之家”的建设,建立50所“阳光工场”。为老年人提供助餐、助洁、助急、助浴、

助行、助医服务,开设有一定规模的社区居民食堂或就餐点,年内居家养老服务对象达13万人。新增养老床位1万张,新建社区老年人日间服务机构20个,新建标准化老年活动室300个,三分之一以上的街道、镇(乡)建立完善助老服务社。每月开展一次“社区环境清洁日”活动,新建居民区卫生服务站500所。

习近平在上海合作交流对口支援工作会议上指出
与兄弟省市共享世博机遇和成果